
صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 1 )  

  

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

البحرين مملكة  
 والتعليم وزارة التربيةنموذج الإجابة                                         

المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات  
 م 0218/0219 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   الثاني فصلالامتحان إجابة 

    والديني توحيد المساراتالمسار :                           1الكيمياء اسم المقرر  :
  ة ونصفساع :  الزمن                                        120كيم  رمز المقرر :

 أجب على جميع الأسئلة التالية
                 درجة( 10)السؤال الأول: 

 د البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:حد   .فقرات وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل ن السؤال من ستيتكو  
 العناصر المتشابهة في الخواص الكيميائية والفيزيائية والمرتبة في الجدول الدوري للعناصر تنتمي إلى نفس: -1
 ب. الدورة  أ. الصف               

 د. الفئة المجموعة ج.
 

 ؟عبر صفيحة الذهب في تجربة راذرفورد  رافدون انحيدل مرور معظم جسيمات ألفا على ما   -0
 ب. النواة تحمل شحنة سالبة أ. جسيمات ألفا ليست سريعة 

 فراغ  الذرة  د.  معظم حجم ةموجب ةج. النواة تحمل شحن
 
   H (aq)2LiOH → (L)O22H + (s)2Li +(g)2  التالي ؟     في التفاعلماذا حدث   -3
   هيدروجين حل محل فلزب.   فلز حل محل فلزأ.  

 لا فلز حل محل لا فلزد.  فلز حل محل هيدروجين ج. 
 
 الاتحاد بين عنصرين أو أكثر كيميائيًا يسم ى:  –4
  ب. مركب   نظيرأ.  

  د. مخلوط   ج. محلول 
 
 ؟ في المركب لنحاس. ما النسبة المئوية بالكتلة لنحاسمن ال  0.17g تحتوي  0.68gكتلتها  Aعينة من مركب  –5
 %11ب.  %52 أ.  

 %5.52د.     %2..5ج. 
 
 التعبير الذي يمثل أحدث نموذج للذرة ؟ من بين التعابير التالية، ما -6
 تتكون من نواة موجبة الشحنة تحيط بها إلكتروناتالذرة ب.  .الذرات لا تتجزأ، تتحد بنسب عددية بسيطة لتكوّن مركباتأ

  الذرة كرة متجانسة موجبة الشحنة تحتوي على إلكترونات د.   الذرة صلبة و متجانسة و لا يمكن تجزئتها ج.
 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 2 )  

  

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

            درجة(             10 = 6 + 6)السؤال الثاني:  
  :تاليأكمل الجدول ال -أ

          
 تعريف ال المصطلح العلمي

  .أكبر مكونات المحلول و التي يذوب فيها المذاب المذيب

 يحتوي على البروتونات والنيوترونات.الذي مركز الذرة الصغير جداّ   النواة

 المول
وحدة نظام عالمي تستعمل في قياس كمية المادة والذي يحتوي على عدد 

 .أفوجادرو من الجسيمات

 الكتلة بالجرامات لواحد مول من أي مادة نقية. الموليةالكتلة 

 
 

 :نوع التفاعل الكيميائي في التفاعلات المبيّنة في الجدول أسفلهحدّد  –ب 
 

 التفاعل لالتفاعنوع 

 2Ag  2(aq))3Cu(NO  →   3(aq)+ 2AgNO(s)  Cu +(s) الإحلال البسيط

 Ca(OH) →  (l) O2+ H(s) CaO(s)2 التكوين

  O2+ 2H 2(g)CO  →  2(g)+ 2O 4(g)CH(l) الاحتراق 

 AgCl3(aq)NaNO→3(aq)+ AgNO(aq)NaCl +(s) الإحلال المزدوج

 
 
 

4 ×1.5 = 6 

2 + 1 + 1 +2 = 6 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 3 )  

  

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 ( درجة 51=  3+ 01:) السؤال الثالث
 : في الطبيعة، أجب على السؤالين فقطنظيران    Xمعتبرا أن للعنصر -أ

                                                                                                               أكمل الجدول التالي: -1

 
 : X  لعنصرلـاحسب الكتلة الذرية المتوسطة  مستعيناً بالجدول السابق، -0

 
                            

 
 
 
 أهم هذه الإشعاعات و خصائصها  .لى حالة الاستقرارإالغير مستقرة إشعاعات لتصل  الأنوية بعثت -ب

 مجمعة في الجدول التالي.     
      :بما يناسب كل نوع من الإشعاعأكمل الجدول  
 

 كتلتها شحنتها الأشعةاسم   
 موجبة ألفا

 نفس كتلة نواة الهليوم

 نفس كتلة الإلكترون  سالبة بيتا

 لها ةلا كتل لا شحنة لها جاما 

                                                     
 
 

 النظير
عدد 

 لكتروناتالإ 
عدد 

 النيوترونات
عدد 

 البروتونات
 العدد 
 الكتلي

 الكتلة الذرية
amu  

النسبة المئوية 
 لوجوده في الطبيعة

𝑿𝟏𝟐
𝟐𝟒  01 10 01 52 59.3. 32.2% 

𝑋12
25  01 31 01 05 52.52 4.5% 

6 × 0.5 = 3 

 

(23.98×95.5)+(24.25×4.5)=  الكتلة الذرية المتوسطة

𝟏𝟎𝟎
      =amu 59.33                      (3) 

 القانون + التعويض + النتيجة -

 أو

 التعويض مباشرة  + النتيجة -

9 × 1 = 9 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 4 )  

  

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 درجة( 61 = 01 + 4): رابعالسؤال ال
 موزونة:  ة كل من المعادلتين التاليتينأعد كتاب -أ

                     i)     NaOH +   H3PO4   →   Na3PO4    +     H2O 
                    ii)     Al     +   HCl →   AlCl3   + H2 

 
 

 
                                                                                                                

 
 
 
 
 

  .3KNOومحلول  HCNغاز   ن تكو    KCNو محلول     3HNO  عند خلط محلول  -ب
                                                             

     .الناتجة و اً الحالة الفيزيائية لكل مادة من المواد المتفاعلةنمبيّ  .موزونةالكيميائية الاكتب المعادلة  -1
 

 
 
 
 

                  .اكتب المعادلة الأيونية الكاملة -0
 
 
 

 

   
 

  .اكتب المعادلة الأيونية النهائية -3    
 
 
 
 

 

3NaOH(aq) +   H3PO4(aq)   →   Na3 PO4 (aq)   +    3H2O(aq)           (2) 
 
 

2Al     +    6HCl      →     2AlCl3      +     3H2                               (2) 
     

 

 HNO3 (aq) + KCN (aq)                               HCN (g) +  KNO3 (aq)                 (3)                                   
    

 

 H+
(aq) + NO3

-
(aq) + K+

(aq)+ CN-
(aq)  HCN (g) +  K+

(aq)  +  NO3
-
 (aq)       (7) 

 

 

    

 

                     H+
 (aq) + CN-

 (aq)              HCN (g)                                 (2) 
                                                                                                                                                                                         

 

    

 ملاحظة: 

 يحاسب الطالب على الحالة الفيزيائية في هذه الفقرةلا 

 ملاحظة: 

  كاملة إذا شطب الأيونات المتفرجةتعطى الدرجة 

 ملاحظة: 

(g(   ،    نصف درجة :)aqنصف درجة مرة واحدة :) 



صفحة         (توحيد المسارات والديني  ) المسار:    201كيم     ( 5 )  

  

صفحات  5لاحظ أن إجابة الامتحان في   

 
 (درجة 51=  6+  3+  6 ): السؤال الخامس

 ي:لكتب تفسيرا علميا لكل مما يا : -أ
  .ليست أرقاماً صحيحةالمتوسطة الكتل الذرية   -1

 .الكتلة الذرية مرتبطة بمتوسط كتل النظائر المختلفة لنفس الذرة لأن
   .الجسيمات في مول من الحديد الصلبعدد الجسيمات في مول من غاز الهيدروجين يساوي عدد   -0

                      مهما كان نوعها. تساوي عدد أفوجادروالواحد مول في ال ن عدد الجسيماتلأ 
 .مع عنصر مركبيتم عند تفاعل  لا تفاعل الإحلال المزدوج  -3

 .خلال تفاعل الإحلال المزدوج يتم تبادل للعناصر بين مركبين لأن
 

 : (خطأ)أم  (صحعبارة )أجب ب -ب
 )..............(            . ان ذرة العنصر متعادلة كهربيّ عدد الإلكترونات يساوي عدد البروتونات لأ ،في الذرة -1   
 )..............(              .        حفظ الكتلة ينص على أن المادة لا تفنى و لكن يمكن أن تستحدث قانون  -0   
 يتكونان من نفس العناصر II و I لعنصر في مركبين إذا اختلفت النسبة المئوية بالكتلة -3   

 )..............(                     .                                                  مركبين مختلفانفإن ال        
 

  استخدم المعطيات التالية:في ما يلي  -ج    
    ) g/mol7=  لليثيوم الكتلة المولية -          mol  sparticle 2310X6.02 /  =دد أفوجادروع -   (

 21g عينة منه كتلتها  في Liالليثيوم عدد ذرات احسب  
.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................  
                                                                                                                     

 -ى النموذجانته-

3 × 2 = 6 

 

𝟐𝟏عدد مولات الليثيوم =       

𝟕
 (3)                                                                          مول 3=   

 
 (3)                                    ذرة   2310× 18.06=     3   ×  2310× 6.02 =  عدد ذرات الليثيوم       
 

3 × 1 = 3 

 ملاحظة:

   1: أو التعويض القانون -

   1: نتيجةال -


